Kombinatorika: Leszdmoldsi feladatok

Descartes-szorzat

1.

Egy tancverseny utan az elsé harom lany és az elsG két fiua (A és B) kozil szeretnénk a legjobban 6sszeills part
kivalasztani (minden par egy lanybdl és egy fiabdl all).
a. Hany olyan pér képzelheté el, amelynek a fid tagja A? Osszesen hany par képzelhetd el?
b. Hogyan médosul az Osszes lehetséges parok szama, ha hét lany és 6t fit kozil kell kivalasztanunk a legjobban
tancolo part?

c. Fogalmazz meg egy altalanos eljarast az Gsszes par felsorolasaral

Egy cukraszddban zaras utin megmaradt hat gombdc epres és négy gombéce csokis fagyi. A cukrasz kisfia
kikony6rogte, hogy ehessen egy adag fagyit, és maga donthesse el, hogy melyik fagyibdl hany gombdcot eszik. Hany
kilonbo6z6 lehetéség kozil valaszthat a kisfia? Vizsgaljuk meg az elébbi lehetéségekben szereplé adagok szazalékos
Osszetételét! Hany kiilonb6z6 6sszetételi adag van?

Egy akciécsoport két soférbél (Rudi és Toni), harom radidsbél és négy mesterlovészbdl all. Valamely akcidjukban
olyan haromtagu csapat vesz részt, amelyben van egy sof6r egy radios és egy mesterlévész.
a. Hany olyan csapat képzelhet6 el, amelynek Rudi a soférie? Osszesen hany csapat képzelhet6 el
b. Jeloljuk S1-gyel és S2-vel a sof6roket, R1-gyel, R2-vel és R3-mal a radidsokat és M1-gyel, valamint M2-vel a
mesterlovészeket. Hanyféle csapat képezhetSr
c. Ha a csoporthoz csatlakozik 6t bombaszakértS és az akcidban részt vevé csapathoz bombaszakérts is kell,
hanyszorosara novekszik a lehetséges csapatok szama?
d. Probalj altalanos eredményt megfogalmazni!

k
Ha A ={01} és i=123,4 akkorird fel az A X A, X A;x A, =[] A halmaz elemeit

i=1

Hany olyan természetes szam létezik, amelynek a hetes szamrendszerbeli reprezenticiéja pontosan hét szamjegyet
tartalmaz?

Egy hely6rség kétszaz kozkatondja, tiz altisztje, négy radiésa és harom tisztje kozil négytagu kilonitményt kell
valasztanod, és ki kell jel6lnod a kilonitmény vezetSjét. A killonitménynek egy kézkatonat, egy radiost, egy altisztet és
egy tisztet kell tartalmaznia, a vezet§ csak a radids vagy a tiszt lehet. Hany kilénb6z6 médon valaszthatod ki a
kilonitményt?

Permutdcidk

7.

10.

11.

Hany 6-tal oszthat6 hatjegyl szam képezhet6 a 0, 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl, ha a szamjegyek kozott nem engedjik
meg az ismétlédést?

¥ Képezziik az 6sszes olyan hatjegyli szamot, amelyikben az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyek mindegyike szerepel. Mekkora
az {gy nyert hatjegy( szamok Gsszege?

10 riporter kozott 3 sportriporter van. Hanyféleképpen lehet a riportereket 10 helyszinre kikiildeni, ha 3 helyszinen
sportrendezvény van, s mindharom sporthelyszinre sportriportereket akarunk kiildeni?

. Hanyféle sorrendben helyezhetlink el a polcon 8 konyvet, ha egy két illetve egy haromkotetes regény kotetei csak
egymas mellett allhatnak?

Az 1,2, 3, 4,5, 6 szamjegyekkel hany olyan hatjegyl szam képezhetd, amelyben az utols6 két szamjegy 6sszege 6-nal
kisebb?

Ciklikus permutdciok

12.

A kerekasztal kortl helyet foglalnak a lovagok. Hanyféleképpen tltethetd a kor alakd asztal koré 7 lovage



A kerekasztal korili diltetéseket akkor tekintjiik kilénb6zének, ha van olyan személy akinek a két iiltetés soran megvaltozik
a bal vagy a jobb oldal szomszédja. Roviden azt mondhatjuk, hogy két tltetés ekvivalens, ha létezik olyan forgatas, amely
az egyiket a masikba viszi.

13. Hanyféleképpen flzhet6 fel 7 kilénb6z6 szint golyo egy lancra?

14. Vilaszoljuk meg az el6z6 kérdéseket akkor is, ha Sir Lancelot és King Arthur, illetve a kék és a fehér gyongy egymas
mellé kell hogy kertiljenek.

15. .7 hazaspar foglal helyet egy kor alaku asztalnal. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el, ha a hazastarsak egymas mellett
akarnak tlni?

16. Hanyféleképpen lehet letiltetni egy kerek asztal koré 8 embert gy, hogy két haragos ne keriiljén egymas mellé?

Ismétléses permutdciok
17. Hanyféle kilonb6z6 sorrendje van a MATEMATIKA sz6 betdinek?

18. Hanyféleképpen oszthatunk szét egy pakli magyar kartyat (32 lap) 4 jatékosnak ugy, hogy mindegyikitk 8-8 lapot
kapjon?

19. Egy cirkuszi produkcidban 2 tigris, 4 oroszlan és 1 parduc kézvetlentl egymas utan jon fel a porondra. A nézé
szempontjabol hany kilénb6z8 sorrendben érkezhetnek, ha egy néz6 az egy fajhoz tartozé allatokat nem tudja meg
megkiilénboztetni?

20. Hany kiloénb6z6 médon oszthatunk ki 5 (egyforma) focilabdat és 7 (egyforma) kosarlabdat 15 gyerek kézott. Egy
gyerek legfeljebb egy ajandékot kaphat.

21. 32-lapos magyar kartyabol 2 lapot kapunk. Hany olyan kiilonb6z6 leosztas lehetséges, amely olyan, hogy van koztiik
asz

Varidcidk

22. Egy uszéverseny dontbjébe 8 versenyzs jutott. Hanyféleképpen alakulhat a dobogén a sorrend, ha holtversenyt nem
engediink meg,.

Ismétléses varidciok

23. Egy dobodkockaval 6tszor dobunk, majd folirjuk sorba a dobasok eredményét - pl. 1;4;2;6;4. Hany kilénb6z6
kimenetele lehet ennek a "kisérletnek?

Vegyes feladatok

1. Doncikééknél nagy a csalad, Bens a nagyobb testvér mellé még harmasikrek is szilettek. Ebédnél hanyféleképpen
tltethetik le Sket sorban a hosszu asztalhoz, ha a Donci és Bené nem ilhetnek egymas mellett, mert folyton
birkéznak?

2. Egy négytarcsas szamzar minden tarcsajan 0-6-ig vannak jelSlve a szamok. hanyféle killénb6z6 beallitas lehetséges?

3. Hany kilénb6z6 négyjegyld pozitiv egész képezheté a 0,1,2,3,4,5,6 jegyekbdl, ha egy szamjegyet tObbszor is
felhasznalhatunk?

4. Hany olyan hatjegyd szam képezhet6 tizes szamrendszerben, amelyben van legalabb két egyforma szamjegy?

5. Add meg az Osszes 5-tel oszthatd 4-jegyli szamot, amely a 2,5,7,8,9 szamjegyek felhasznalasaval képezhetd gy, hogy
minden jegyet csak egyszer hasznalhatunk fel?

6. Egy szbcske egy haromszog mellett varakozik. Egyszer csak raugrik a haromszog egyik csucsara, majd még hétszer
ugral a csucsokon. Hanyféle sorrendben ugralhat a csucsokon, ha:



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

a. ugyanarra a csucsra is visszaérkezhet, amirdl elugrott?

b. sosem ugrik vissza arra a csucsra, amin éppen tartdzkodott?

Egy név szerinti, (azaz nem anonim) szavazas alkalmaval 25 embert kérdeztek meg 2 killénb6z6 jeloltrél. Mindenki
valaszthat, hogy melyik jeldltet tiamogatja, illetve tartézkodhat is a szavazastol. Hany kilonb6z6 kimenetel lehetséges?

Egy 18 £6s osztaly kirandulni megy és hatdgyas szobdkban szallnak meg. Hany kilonb6z6 beosztast készithetnek, ha
csak az a lényeges (ez egy osztalykirandulas) hogy ki kivel van egy szobaban?

Egy vasuti fiillkében két tlés van egymassal szemben, egyenként 6t hellyel. A helyet foglald tiz utas koézil négyen
menetirannyal szemben akarnak dlni, hirman menetirinynak hattal, a t6bbi haromnak ké6z6mbés, hogy hol dl
Hanytéleképpen foglalhat helyet a tiz utas?

Harom fia és két lany munkat keres. A varosban hirom tzemben vesznek fel férfi munkaerét, két boles6de hirdet
felvételt n6knek, és van még két iizlet, ahol férfiakat és néket egyarant alkalmaznanak. Hanyféleképpen helyezkedhet el
az 6t fiatal?

Egy borversenyen 21-féle vorés és 36-féle fehér bort kinalnak. Hanyféle ,,dobogds™ sorrend lehetséges, ha tudjuk,
hogy az els6 harom bor kéz6tt 2 vords és egy fehér bor volt?

¥ Loy jatékban 2 dobdkockaval kell dobni, majd a dobott szamok Gsszegét 10-zel osztva az osztasi maradékot leirjak
egy papirra. Bzt ismételik egymas utan haromszor. Végil kapnak egy harom jegybdl allé szamot. Melyiknek nagyobb
az esélye, annak, hogy paratlan, vagy annak, hogy paros szamot kapunk?

Egy héten hiarom kiilénb6z6 feladatot kell elvégezniink. Mindegyeik egész napos elfoglaltsaggal jar, azaz egy napra
nem tudunk egynél tobbet bestriteni. A péntek és a hétvége nem alkalmas. Hany kilénb6z6 idébeosztast
készithetlink, ha mindharom feladatot el akarjuk végezni?

Két négyfSs csalad (két sztlépar és 2-2 gyermek) kirandulni megy. Egy 6t- és egy négyszemélyes satorban tervezik
eltdlteni az éjszakat. Hany kilénb6z6 moédon tehetik ezt meg, ha a két szilépar mindenképpen kilén satorban
szeretne aludni (azaz egyik szulépar az egyikben a masik a masikban) és a gyerekek barhol aludhatnak, ahol hely van?

Nyolc nagyjabol azonos felkésziiltségd és teljesitményd futd indul egy versenyen. A pillanatnyi allapotoktdl figg az
eredmény, tegyik fel, hogy barki ugyanolyan eséllyel végezhet barmelyik helyen.
a. Hanyféle dobogds végeredmény lehet? Mekkora eséllyel nyertink, ha egy tippet adhatunk le az els6 harom
helyezettre?
b. Mekkora az esélye, hogy legalabb egy eredményt eltalalunk? (Tehat valamelyiket, vagy esetleg tobbet is?)

Mennyivel tobb legfeljebb 9-jegyld tizes szamrendszerbeli szam van, mint legfeljebb kilencjegyl kettes
szamrendszerbeli?

¥ cgalabb mennyi az n értéke, ha tobb legfeljebb n jegyd kettes szamrendszerbeli szam van, mint legfeljebb 9-jegyt
tizes szamrendszerbeli?

¥ ® Loy multinaciondlis cég tesztelni kivanja az dltala gyartott draga poharak Utésallésagat. A cég székhaza 36
emeletes. Megbiztak egy hires mérnckot, hogy hatirozza meg, legfeljebb melyik emeletrdl ejthet6 le térés nélkil a
pohar (lehet, hogy a 36. emeletrdl leejtve sem torik el, de az is lehet, hogy mar az elsé emelet is magasnak bizonyul.)
Két egyforma mintapoharat biznak a kétségbeesett mérnokre. Legkevesebb hany méréssel tudja megoldani a
problémat?

¥ ¥ Bergengocidban a Sarkanynak 100 feje van, a Kirdlyfinak viszont olyan Varazskardja, amellyel egy csapasra
pontosan 33, 21 vagy 17 fejét tudja a Sarkanynak levagni. (se tobbet, se kevesebbet) Igen am, de az els6 esetben a
Sarkanynak 18 4 feje né ki, a masodikban 36, a harmadikban pedig 14. Ha a Sarkany 6sszes feje lehullott, nem né ki
tobb. Le tudja-e gyézni a Kirdlyfi a Sarkanyt? (A Sarkany akkor van legy6zve, ha az utolsé suhintasra levagja az utolso6
33, 21 vagy 17 fejét.)

¥ ¥ Az cl6z6 feladatbeli Bergengdciaban az 4 Kiralyfinak (mi lett az régivel?) 4j Varazskardot kovacsoltak. Ezzel egy
csapassal a 100 fejd Sarkany 7, 9 vagy 11 fejét tudja leiitni. Az egyes esetekben rendre 13, 18 illetve 5 4j feje né ki a
Sarkanynak. Legkevesebb hany suhintdssal tudja a Kiralyfi legyézni a Sarkanyt?



